



АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ  
ЛЬВІВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ  
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

11.11.2016 р.

м. Львів

№ 13/03-38 рк/к

**Публічне акціонерне  
товариство по  
газопостачанню та  
газифікації «Львівгаз»**  
79039, м. Львів, вул. Золота, 42

Про припинення дій, які містять  
ознаки порушень законодавства  
про захист економічної конкуренції

До Львівського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (далі – Відділення) надійшла на розгляд заява (*інформація з обмеженим доступом*) (далі - Заявник) від 29.03.2016 (вх. від 01.04.2016 № 14/66-Я) щодо правомірності дій Публічного акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації «Львівгаз» (далі – ПАТ «Львівгаз», Товариство, юридична адреса: 79039, м. Львів, вул. Золота, 42, код ЄДРПОУ – 03349039) при погодженні проектної документації на відповідність виданим технічним умовам (газифікація багатоквартирного житлового будинку та підземного механізованого гаража; нестандартне приєднання) за адресою: (*інформація з обмеженим доступом*).

За результатами розгляду зазначеної заяви Відділенням встановлено наступне.

ПАТ «Львівгаз» здійснює діяльність на ринку розподілу природного газу, газу (метану) вугільних родовищ відповідно до ліцензії НКРЕ Серія АГ №507387 від 24.03.2011 №386 (переоформлена рішенням від 15.12.2015 № 2970) (ліцензія безстрокова).

Відповідно до вимог Закону України «Про Антимонопольний комітет України», Закону України «Про захист економічної конкуренції» та «Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб'єктів господарювання на ринку», затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України 05.03.02р. №49-р, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 01.04.02р. за №317/6605 (надалі - Методики) Відділення провело дослідження становища ПАТ «Львівгаз» на ринку розподілу природного газу у м. Львові та Львівській області.

**Встановлення об'єкта аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) становища.**

Об'єктами аналізу щодо визначення становища на зазначеному ринку є:

- суб'єкт господарювання – Публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації «Львівгаз», що здійснює діяльність на ринку розподілу природного газу;
- ринок розподілу природного газу.

**Визначення товарних меж ринку:**

Товарні межі ринку - товар (товарна група), сукупність схожих, однорідних предметів господарського обороту, в межах якої споживач за звичайних умов може перейти від споживання певного виду предметів господарського обороту до споживання іншого.

Отже, товарними межами ринку за показниками взаємозамінності, подібності призначення, споживчих властивостей та умов використання товару є здійснення розподілу природного газу.

**Перелік споживачів.**

Споживачами з розподілу природного газу у м. Львові та Львівській області є юридичні та фізичні особи, які замовляють здійснення розподілу природного газу.

**Визначення територіальних (географічних) меж ринку.**

ПАТ «Львівгаз» здійснює розподіл природного газу у м. Львові та Львівській області, в межах розташування мереж газопостачання, що перебувають у його володінні та користуванні.

Отже, територіальними межами ринку розподілу природного газу є межі розташування газових мереж у м. Львові та Львівській області, які знаходяться у володінні та користуванні ПАТ «Львівгаз».

**Часовими межами ринку** розподілу природного газу визначено період з 01.01.2015р. по 11.11.2016р. протягом якого незмінними залишались структура ринку, співвідношення попиту та пропозиції на ньому.

Відповідно до статті 5 Закону України «Про природні монополії» розподіл природного газу віднесено до сфер діяльності суб'єктів природних монополій. Основними видами ліцензованої діяльності ПАТ «Львівгаз» у період з 01.01.2015р. по 11.11.2016р. є розподіл природного газу (метану) вугільних родовищ – Ліцензія НКРЕ Серія АГ №507387 від 24.03.2011 №386 (переоформлена рішенням від 15.12.2015 №2970) (ліцензія безстрокова).

Отже, внаслідок технологічних особливостей здійснення розподілу природного газу конкуренція на ринку відсутня: ПАТ «Львівгаз» у період з 01.01.2015р. по 11.11.2016р. є єдиним суб'єктом господарювання, що здійснює розподіл природного газу у м. Львові та Львівській області, в межах розташування мереж газопостачання, які знаходяться у володінні, користуванні та обслуговуванні Товариства. Відтак, у споживачів розподілу природного газу у м. Львові та Львівській області альтернатива відсутня.

Аналізуючи ринок розподілу природного газу у період з 01.01.2015р. по 11.11.2016р. у м. Львові та Львівській області встановлено, що у вищезазначених територіальних та товарних межах ринку ПАТ «Львівгаз» працювало одноосібно та безальтернативно, не зазнає конкуренції на цьому ринку.

Враховуючи вищенаведене, відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», становище ПАТ «Львівгаз» містить ознаки монопольного (домінуючого) на ринку розподілу природного газу у м. Львові та Львівській області в межах розташування газових мереж, що перебувають у власності, обслуговуванні та



користуванні Товариства із часткою 100 відсотків у період з 01.01.2015р. по 11.11.2016р.

Законом України «Про ринок природного газу» від 09.04.2015 № 329-VIII, який введений в дію з 1 жовтня 2015р., визначено правові засади функціонування ринку природного газу України, заснованого на принципах вільної конкуренції, належного захисту прав споживачів та безпеки постачання природного газу.

Відповідно до статті 4 Закону України «Про ринок природного газу» передбачено, що державне регулювання, формування та реалізація державної політики на ринку природного газу здійснює Регулятор у межах повноважень, визначених цим Законом та іншими актами законодавства. Законом визначено, що Регулятор – Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

Слід зазначити, що пунктом 9 статті 19 Закону України «Про ринок природного газу» передбачено, зокрема, таке:

Проектування та будівництво об'єктів газотранспортної або газорозподільної системи здійснюються відповідно до законодавства у сфері містобудівної діяльності, а також технічних умов приєднання, передбачених кодексом газотранспортної системи або кодексом газорозподільних систем.

Замовник має право на власний розсуд обирати виконавця проектних та будівельних робіт з приєднання серед суб'єктів господарювання, які мають право на здійснення відповідного виду діяльності згідно з вимогами законодавства. При цьому витрати замовника, пов'язані з виконанням проектних та будівельних робіт, не включаються до складу плати за приєднання до газотранспортної або газорозподільної системи.

Крім цього, відповідно до статті 30 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» від 17.02.2011 № 3038-VI передбачено, що Технічні умови - комплекс умов та вимог до інженерного забезпечення об'єкта будівництва, які повинні відповідати його розрахунковим параметрам, зокрема щодо водо-, тепло-, енерго- і газопостачання, каналізації, радіофікації, зовнішнього освітлення, відведення зливових вод, телефонізації, телекомунікації, диспетчеризації, пожежної та техногенної безпеки.

Технічні умови повинні відповідати законодавству, містити достовірну інформацію та обґрунтовані вимоги до об'єктів будівництва, а також відповідати намірам заявника щодо забудови земельної ділянки.

У технічних умовах враховується, що місце приєднання інженерних мереж замовника до магістральних чи інших інженерних мереж розташовується на межі земельної ділянки замовника або за його згодою на території такої земельної ділянки.

Технічні умови є чинними до завершення будівництва об'єкта незалежно від зміни замовника. Зміни до технічних умов можуть вноситися тільки за згодою замовника.

На виконання вимог Закону України «Про ринок природного газу», постановами Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг затверджено наступні Кодекси газотранспортних та газорозподільних систем, а саме:



- постановою НКРЕКП від 30.09.2015р. №2493 «Про затвердження Кодексу газотранспортної системи», який зареєстровано у Міністерстві юстиції України 06 листопада з №1378/27823;
- постановою НКРЕКП від 30.09.2015р. №2494 «Про затвердження Кодексу газорозподільних систем», який зареєстровано у Міністерстві юстиції України 06 листопада з №1379/27824 (далі – Кодекс газорозподільних систем).

Пунктом 4 глави 2 розділу V Кодексу газорозподільних систем передбачається, зокрема, таке:

Якщо відповідно до даних опитувального листа Оператора ГРМ та поданих із заявою на приєднання документів об'єкт (земельна ділянка) замовника підпадає під тип приєднання, що не є стандартним, і замовник визначає Оператора ГРМ виконавцем будівельних робіт зовнішнього газопостачання (незалежно від виконавця розробки проекту зовнішнього газопостачання), точка приєднання для замовника відповідно до договору на приєднання має визначатися на межі земельної ділянки замовника або за його згодою на території такої земельної ділянки. При цьому договір на приєднання має передбачати норму з відстроченням визначення плати за приєднання (вартості послуги Оператора ГРМ з приєднання об'єкта замовника) та строку його виконання, які в подальшому визначаються окремою додатковою угодою після розробки проекту зовнішнього газопостачання та його кошторисної частини, якими визначається весь обсяг робіт, та проекту внутрішнього газопостачання в частині організації вузла обліку та кошторису реалізації цих заходів; якщо точка вимірювання визначена в газових мережах внутрішнього газопостачання.

Після укладання договору на приєднання виконавець розробки проекту зовнішнього газопостачання на підставі технічних умов приєднання забезпечує: отримання містобудівних умов та обмежень забудови земельної ділянки під газовими мережами зовнішнього газопостачання (за необхідності); виконання інженерно-геодезичних вишукувань; розробку та затвердження в установленому порядку проекту зовнішнього газопостачання та його кошторисної частини.

Проект зовнішнього газопостачання має передбачати весь комплекс робіт, пов'язаних з приєднанням (будівництвом та введенням в експлуатацію газових мереж зовнішнього газопостачання від місця забезпечення потужності до точки приєднання об'єкта замовника) та підключенням об'єкта замовника до ГРМ, включаючи заходи з відновлення благоустрою, що було порушено внаслідок будівництва.

Якщо розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечував замовник, зазначений проект та його кошторисна частина мають бути погоджені Оператором ГРМ, при цьому один екземпляр проекту після його погодження передається (залишається) Оператору ГРМ. Погодження проекту зовнішнього газопостачання здійснюється Оператором ГРМ у строк, що не перевищує 15 днів, якщо інше не передбачено законодавством. У цей самий строк надається (у разі наявності) вичерпний перелік зауважень.

Вартість послуги Оператора ГРМ з погодження проекту зовнішнього газопостачання визначається відповідно до методології визначення плати за приєднання, затвердженої Регулятором.

У разі незгоди з вартістю та/або заходами, передбаченими проектом зовнішнього газопостачання, сторона договору на приєднання може ініціювати експертизу проекту, яка здійснюється відповідно до вимог законодавства та за рахунок її ініціатора.



Після погодження в установленому законодавством порядку проекту зовнішнього газопостачання та його кошторисної частини Оператор ГРМ протягом десяти робочих днів направляє замовнику додаткову угоду до договору на приєднання, в якій визначає строк забезпечення послуги Оператора ГРМ з приєднання об'єкта замовника до ГРМ (будівництва газових мереж зовнішнього газопостачання від місця забезпечення потужності до точки приєднання) та вартість цієї послуги (плати за приєднання), розраховану відповідно до методології визначення плати за приєднання, затвердженої Регулятором. При цьому строк забезпечення приєднання визначається з урахуванням строку виконання будівельно-монтажних та пусконаладжувальних робіт, що мають відповідати строкам, передбаченим чинними будівельними нормами та правилами, та строків на закупівлю відповідних товарів, робіт і послуг, а також необхідних погоджень, передбачених проектом зовнішнього газопостачання. Вартість розробки проекту зовнішнього газопостачання не включається до плати за приєднання (вартості послуги Оператора ГРМ з приєднання об'єкта замовника), якщо розробку проекту забезпечував замовник.

Водночас, відповідно до пункту 5 глави 2 розділу V Кодексу газорозподільних систем:

Якщо в опитувальному листі та/або заяві на приєднання замовник визначає виконавцем будівельних робіт з прокладання газових мереж до його земельної ділянки іншого (крім Оператора ГРМ) суб'єкта господарювання (у тому числі якщо тип приєднання підпадає під приєднання, що є стандартним), точка приєднання для об'єкта замовника визначається в існуючій газорозподільній системі Оператора ГРМ та збігається з місцем забезпечення потужності (максимально до нього наближена). У такому разі заходи, які забезпечуються Оператором ГРМ в рамках договору на приєднання, та вартість послуги Оператора ГРМ з приєднання об'єкта замовника (плата за приєднання) включають: закупівлю, встановлення та приймання в експлуатацію вузла обліку в точці вимірювання; розробку проекту зовнішнього газопостачання (за його необхідності та у разі визначення Оператора ГРМ виконавцем розробки цього проекту); підключення газових мереж зовнішнього газопостачання в місці забезпечення потужності (за їх наявності); підключення газових мереж внутрішнього газопостачання замовника в точці приєднання; пуск газу на об'єкт замовника та укладання договору розподілу природного газу (технічної угоди) з урахуванням вимог цього Кодексу.

При цьому, якщо технічними умовами приєднання не буде передбачено вимог до проектування газових мереж зовнішнього газопостачання (за їх відсутності), вартість закупівлі, встановлення та прийом в експлуатацію вузла обліку в точці вимірювання визначається кошторисною частиною проекту внутрішнього газопостачання, а вартість інших послуг (підключення, пуск газу) визначається відповідно до методології визначення плати за приєднання, затвердженої Регулятором.

Замовник після підписання договору на приєднання забезпечує в установленому законодавством порядку: оформлення земельних відносин щодо траси прокладання газових мереж, що будуть будуватися замовником від точки приєднання; отримання містобудівних умов та обмежень забудови земельної ділянки від точки приєднання (за необхідності); виконання інженерно-геодезичних вишукувань; розробку проекту внутрішнього газопостачання з урахуванням вимог цього Кодексу; отримання в установленому законодавством порядку дозвільних документів про початок будівельних робіт; виконання підготовчих та будівельних робіт з прокладання газових мереж внутрішнього газопостачання від точки приєднання; введення в експлуатацію в установленому законодавством порядку газових мереж внутрішнього газопостачання



від точки приєднання; відновлення благоустрою, порушеного внаслідок будівництва; реєстрацію права власності на збудовані газові мережі.

Якщо з урахуванням перспективи розвитку територій та забезпечення оптимальності витрат на створення газової інфраструктури на територіях є необхідність створення додаткової потужності газорозподільної системи в місці забезпечення потужності, то технічні умови приєднання видаються замовнику з урахуванням розвитку об'єктів газорозподільної системи для створення резерву потужності в місці забезпечення потужності замовника. При цьому в технічних умовах окремо зазначаються величина загальної потужності та величина потужності, яку замовив замовник.

У зазначеній заяві Заявник зазначає, зокрема, що ПАТ «Львівгаз» неодноразово відмовляло йому у погодженні проектної документації на відповідність виданим технічним умовам (*інформація з обмеженим доступом*) (нестандартне приєднання) на газифікацію багатоквартирного житлового будинку та підземного механізованого гаража (*інформація з обмеженим доступом*), висуваючи додаткові вимоги для здійснення такого погодження, зокрема: «*Кодекс Розділ V 2 п. 5 сервітут на захисну зону газопроводу та ШРП*» та «*Прошу згідно листа проект погодити у міській архітектурі та Львівавтодор*».

З метою з'ясування обставин, викладених у зазначеній заяві, Відділення звернулося з вимогами про подання інформації на адресу ПАТ «Львівгаз» (лист від 07.04.2016 № 13/03-313, лист від 28.04.2016 № 13/03-370 та лист від 08.06.2016 № 13/03-473).

Таким чином, за результатами розгляду заяви Заявника Відділенням було встановлено таке:

- Технічні умови (*інформація з обмеженим доступом*) (нестандартне приєднання) на газифікацію багатоквартирного житлового будинку та підземного механізованого гаража (*інформація з обмеженим доступом*) було видано ПАТ «Львівгаз» 15.04.2014;
- Технічні умови (*інформація з обмеженим доступом*) (нестандартне приєднання) на газифікацію багатоквартирного житлового будинку та підземного механізованого гаража (*інформація з обмеженим доступом*) було видано ПАТ «Львівгаз» 15.04.2014;
- на підставі заяви Заявника від 10.03.2016 у Технічні умови (*інформація з обмеженим доступом*) ПАТ «Львівгаз» було внесено зміни від 17.03.2016 (*інформація з обмеженим доступом*);
- заява на погодження проектної документації (на відповідність виданим ТУ (*інформація з обмеженим доступом*)) за адресою: (*інформація з обмеженим доступом*) від Замовника (*інформація з обмеженим доступом*) надійшла на адресу ПАТ «Львівгаз» 11.02.2016;
- листом від 20.04.2016 № Лв 07/4-2633-16 ПАТ «Львівгаз» повідомило Відділення, що «...розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечило ПП «Острівя»...»;
- у листі від 26.05.2016 № Лв 07/4-3298-16 ПАТ «Львівгаз» зазначає, що «...відповідно до опитувального листа...виконавцем будівництва газових мереж зовнішнього газопостачання при газифікації багатоквартирного житлового



- будинку за адресою (інформація з обмеженим доступом) визначено ПП «Острівя»...»;
- необхідність погодження ПАТ «Львівгаз» проектної документації на відповідність виданим технічним умовам (інформація з обмеженим доступом) Товариство обґрунтовує у листі від 20.04.2016 № Льв 07/4-2633-16 (вх. від 20.04.2016 №8-698) на адресу Відділення наступним чином:

«...Відповідно до абз. 7 п. 4 глави 2 розділу V постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 «Про затвердження Кодексу газорозподільних систем» якщо розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечував замовник, зазначений проект та його кошторисна частина мають бути погоджені Оператором ГРМ, при цьому один екземпляр проекту після його погодження передається (залишається) Оператору ГРМ.

Відповідно до доданих матеріалів розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечило ПП «Острів'я».

Відтак, в ПАТ «Львівгаз» були наявні всі підстави погоджувати проект зовнішнього газопостачання та отримати плату за нього...»;
  - листом від 26.05.2016 № Льв 07/4-3298-16 (вх. від 26.05.2016 №8-933) ПАТ «Львівгаз» повідомило Відділення, що «...ПАТ «Львівгаз» було вказано вичерпний перелік зауважень щодо проекту зовнішнього газопостачання за адресою (інформація з обмеженим доступом), який було подано 11.02.2016 р...»;
  - надання Заявнику до Заяви на погодження проектної документації на відповідність виданим ТУ (інформація з обмеженим доступом) таких зауважень: «Кодекс Розділ V 2 п. 5 сервітут на захисну зону газопроводу та ШРП» та «Прошу згідно листа проект погодити у міській архітектурі та Львівавтодор» Товариство обґрунтовує у листі від 26.05.2016 № Льв 07/4-3298-16 (вх. від 26.05.2016 №8-933) на адресу Відділення наступним чином:

«...При наданні...зауважень до проектної документації ПАТ «Львівгаз» керувалось абз. 8 п. 5 глави 2 Розділу V Кодексу газорозподільних систем, який затверджено постановою НКРЕКП № 2494 від 30.09.2015 р...»;
  - листом від 20.04.2016 № Льв 07/4-2633-16 (вх. від 20.04.2016 № 8-698) ПАТ «Львівгаз» повідомило Відділення про те, що «...20.04.2016 р. проектну документацію, надану заявником (інформація з обмеженим доступом) погоджено на відповідність технічним умовам...»;
  - у листі від 17.06.2016 № Льв 07/4-3860-16 (вх. від 23.06.2016 № 8-1109), що надійшов на адресу Відділення, ПАТ «Львівгаз» зазначає таке:

«...Законодавством, зокрема Кодексом газорозподільних систем, затвердженим постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 (надалі – Кодекс) не передбачено чіткого порядку надання Замовнику зауважень до розробленої сторонніми організаціями проектної документації зовнішнього газопостачання, яка була надана на погодження до ПАТ «Львівгаз».

Відтак, ПАТ «Львівгаз» самостійно визначило найлегший та найшвидший спосіб доведення до Замовника зауважень щодо ПКД – при поверненні технічної документації Замовнику, зауваження вказуються на заяві про погодження ПКД, яка подавалась Замовником...

...Замовником були враховані наведені нашим Товариством зауваження до проектної документації, про що свідчать заява від 10.03.2016 р., подана Заявником на адресу ПАТ «Львівгаз» про внесення змін в технічні умови



(інформація з обмеженим доступом), приведення їх у відповідності з введенням у дію Кодексом та отримання нових технічних умов...

...Причиною внесення змін у технічні умови була зава Заявника від 10.03.2016 р.

В технічні умови були внесені наступні зміни...

...Після внесення змін у технічні умови (інформація з обмеженим доступом) Замовник (Заявник) повторно не розробляв нову проектну документацію на газифікацію житлових будинків за адресою (інформація з обмеженим доступом), не вносив зміни в наявну проектну документацію та не звертався до ПАТ «Львівгаз» із заявою про погодження ПКД».

Таким чином, з огляду на вищенаведене, Відділення звернулося до Антимонопольного комітету України з пропозицією звернутися до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) та до Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України (Мінрегіон) для отримання роз'яснень, зокрема, з таких питань:

1. Чи потрібно замовнику погоджувати з Оператором ГРМ проект зовнішнього газопостачання, якщо об'єкт (земельна ділянка) замовника підпадає під тип приєднання, що не є стандартним, і замовник визначає виконавцем будівельних робіт зовнішнього газопостачання іншого (крім Оператора ГРМ) суб'єкта господарювання, та якщо при цьому розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечував замовник?
2. Чи потрібно замовнику погоджувати з Оператором ГРМ проект зовнішнього газопостачання, якщо об'єкт (земельна ділянка) замовника підпадає під тип приєднання, що не є стандартним, і замовник визначає виконавцем будівельних робіт зовнішнього газопостачання Оператора ГРМ, та якщо при цьому розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечував замовник?
3. Яким чином Оператор ГРМ має надавати замовнику (у разі наявності) вичерпний перелік зауважень до проекту зовнішнього газопостачання, зокрема, чи зазначені зауваження мають надсилатись Оператором ГРМ замовнику окремим листом?
4. Вказати, чи потрібно погоджувати проектну документацію, розроблену відповідно до технічних умов на газифікацію житлового будинку з іншими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо, окрім Оператора ГРМ (при цьому, вказати яким нормативно-правовим актом передбачене таке погодження; якими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо має здійснюватися таке погодження; у яких конкретних випадках здійснюється таке погодження; послідовність здійснення такого погодження Оператором ГРМ та іншими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо).

У свою чергу, листом від 28.07.2016 № 7662/16/7-16 НКРЕКП повідомило таке:  
«...Щодо першого та другого питань

Відповідно до положень пункту 4 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ якщо розробку проекту зовнішнього газопостачання забезпечував замовник, зазначений проект та його кошторисна частина мають бути погоджені Оператором ГРМ, при цьому один екземпляр проекту після його погодження передається (залишається) Оператору ГРМ. Погодження проекту зовнішнього газопостачання здійснюється Оператором ГРМ у строк, що не перевищує 15 днів, якщо інше не передбачено законодавством.



Згідно з положеннями пункту 8 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ, якщо технічними умовами приєднання точка вимірювання (місце встановлення комерційного вузла обліку) буде визначена в газових мережах внутрішнього газопостачання, проект внутрішнього газопостачання має передбачати заходи з організації вузла обліку та кошторисну частину щодо реалізації цих заходів, а сам **проект внутрішнього газопостачання в частині організації вузла обліку та кошторису затрат на організацію вузла обліку має бути погоджений з Оператором ГРМ.**

Таким чином, погодження проектної документації з Оператором ГРМ має здійснюватись у вищезазначених випадках.

Щодо третього питання

Відповідно до положень пункту 4 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ вичерпний перелік зауважень (у разі їх наявності) до проекту зовнішнього газопостачання надається Оператором ГРМ у строк, що не перевищує 15 днів.

На думку НКРЕКП, такі зауваження повинні надаватися замовнику у письмовому вигляді.

Щодо четвертого питання

Положеннями Кодексу ГРМ не передбачено необхідність погодження проектної документації на газифікацію житлового будинку з іншими органами, установами, організаціями, окрім Оператора ГРМ у визначених Кодексом ГРМ випадках.

Окремо зазначаємо, що відповідно до частини дев'ятої статті 19 Закону проєктування та будівництво об'єктів газотранспортної або газорозподільної системи здійснюються відповідно до законодавства у сфері містобудування...».

Водночас, листом від 20.10.2016 № 7/16-12836 Мінрегіон повідомило таке:

«...Відповідно до частин 1 та 6 статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» проектна документація на будівництво об'єктів розробляється у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері містобудування, з урахуванням вимог містобудівної документації та вихідних даних і дотримання вимог законодавства, будівельних норм, державних стандартів і правил та затверджується замовником. Проектна документація на будівництво об'єктів не потребує погодження державними органами, органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами, юридичними особами, утвореними такими органами...».

З огляду на зазначене, жодним нормативно-правовим актом не передбачена необхідність погодження проектної документації, розробленої відповідно до технічних умов на газифікацію житлового будинку з іншими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо, крім Оператора ГРМ.

Таким чином, надання ПАТ «Львівгаз» Заявнику зауважень: «Кодекс Розділ V 2 п. 5 сервітут на захисну зону газопроводу та ШРП» та «Прошу згідно листа проект погодити у міській архітектурі та Львівавтодор» на Заяву на погодження проектної документації (на відповідність виданим ТУ (інформація з обмеженим доступом)) від 11.02.2016 ПАТ «Львівгаз» не відповідає вимогам чинного законодавства.

В таких діях Публічного акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації «Львівгаз» містяться ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, що передбачені пунктом 2 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», а саме, зловживання монополієм (домінуючим)



*становищем на ринку розподілу природного газу у вигляді дії Товариства (висунення Замовнику вимог здійснити погодження проектної документації, розробленої відповідно до технічних умов на газифікацію житлового будинку, з іншими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо, крім Оператора ГРМ, до погодження зазначеної проектної документації ПАТ «Львівгаз»), що передбачає встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку (пункт 1 частини 2 статті 13 названого Закону).*

У зв'язку із вищенаведеним, керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» та статтею 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції та усунення причин виникнення цього порушення, Адміністративна колегія Львівського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає Публічному акціонерному товариству по газопостачанню та газифікації «Львівгаз» обов'язкові для розгляду такі

### РЕКОМЕНДАЦІЇ:

1. Припинити дії Публічного акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації «Львівгаз», які містяться ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, що передбачені пунктом 2 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», а саме, зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку розподілу природного газу у вигляді дії Товариства (висунення Замовнику вимог здійснити погодження проектної документації, розробленої відповідно до технічних умов на газифікацію житлового будинку, з іншими органами, установами, організаціями, підприємствами тощо, крім Оператора ГРМ, до погодження зазначеної проектної документації ПАТ «Львівгаз»), що передбачає встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку (пункт 1 частини 2 статті 13 названого Закону) та усунути умови, що сприяють вчиненню порушення законодавства про захист економічної конкуренції.

2. Повідомити про розгляд Рекомендацій Адміністративної колегії Львівського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України **протягом десяти днів з дня їх отримання.**

Звертаємо Вашу увагу, що відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов'язковому розгляду суб'єкту господарювання, якому вони надані.

Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», за умови виконання положень наданих рекомендацій, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається.

Голова Колегії

А.Д. Басараба